Seconde : Physique : Gravitation universelle : TP informatisé.
Condition de mise en orbite des satellites.

Objectif :   Trouver à l’aide du logiciel « satellite », une condition essentielle à la mise en orbite d’un satellite.
Le logiciel « Satellite » est libre de droits et téléchargeable à l’adresse ci-dessous : 

http://www.pedagogie.ac-nantes.fr/1164912378375/0/fiche___ressourcepedagogique/&RH=1161018342921

I-     Introduction :   Répondre aux questions ci-dessous.

      A) Rechercher sur votre livre, dans le dictionnaire mis à votre disposition ou « en ligne », la définition 

           du terme « Satellite ».

           ........................................................................................................................................................................

           ........................................................................................................................................................................

           ........................................................................................................................................................................

      B) Donner le nom d’un satellite artificiel et préciser son rôle.
           ........................................................................................................................................................................
           ........................................................................................................................................................................

           ........................................................................................................................................................................

      C) Que signifie la phrase suivante : Mettre en orbite un satellite.
           ........................................................................................................................................................................
           ........................................................................................................................................................................

           .......................................................................................................................................................................

           ........................................................................................................................................................................

      D) Quel est le référentiel  le plus approprié pour étudier le mouvement d’un satellite ?

            .......................................................................................................................................................................
            .......................................................................................................................................................................

II-   Influence de la valeur de la vitesse initiale sur la trajectoire du satellite.

1- Présentation du logiciel « satellite ».
    Il permet d’observer différentes trajectoires de satellite en réglant quelques paramètres tels que la valeur 
    de la vitesse, la masse, le choix de l’attracteur central ou l’échelle. (Voir ci-dessous).

    Effectuer les réglages indiqués sur la figure ci-dessous.
   Compléter la figure ci-dessous en plaçant :

· Le centre attracteur.

· Le repère d’axes relatif au référentiel choisi.
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  2- Manipulation.
      A)  Donner différentes valeurs à Voy tout en laissant Vox constant à 0 m /s de manière à obtenir trois 
            catégories de trajectoire que l’on peut observer en cliquant sur « lancer ».
      B)  Proposez une démarche montrant l’influence ou non de la masse du satellite sur la trajectoire.
            .......................................................................................................................................................................
            .......................................................................................................................................................................
            .......................................................................................................................................................................

            .......................................................................................................................................................................

     C)   Après avoir fait vérifier la démarche ci-dessus, appliquez là puis conclure.
            .......................................................................................................................................................................

            .......................................................................................................................................................................

            .......................................................................................................................................................................

            .......................................................................................................................................................................

3- Exploitation des trajectoires obtenues.
     A)  A partir des trajectoires obtenues expérimentalement, éliminer toutes celles ne correspondant pas à 

           à la trajectoire d’un satellite.
     B)  Recopier proprement sur le « quadrillage » ci-dessus la trajectoire qui correspond d’après vous, à celle 
           d’un satellite mis en orbite autour de la Terre. Vous préciserez la valeur de la vitesse V0.
III-      Synthèse :   Citer à partir de cette activité, une condition nécessaire à la mise en orbite d’un satellite. 
           ........................................................................................................................................................................
           .......................................................................................................................................................................
           ........................................................................................................................................................................
           ........................................................................................................................................................................

           ........................................................................................................................................................................
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